Préparation a I'Evaluation Par Contrat de Confiance

Principe : voici un ensemble d'exercices sur lequel vous allez travailler, tester vos connaissances et vos compétences.
L'évaluation du chapitre 2 se fera sur la base des ces exercices : 11 points seront sur les exercices de cette liste (sans
modification), 5 points sont ceux obtenus sur le quiz socrative et les 5 points restants seront sur un exercice ne se
trouvant pas dans cette liste.

S : Je maitrise le vocabulaire du chapitre

Complétez la grille a partir des définitions données. Puis indiquez quels sont les éléments et les étapes
indispensables au type de reproduction indiqué par le mot caché.

1 1. Gamete male chez les animaux
2 2. Elément reproducteur male chez les
3 plantes a fleurs

3. Sedit d'une fécondation qui se

4 déroule dans I'eau
5 4. Gamete femelle
6 5. Fusion de deux cellules reproductrices
6. Cellule obtenue par la fécondation

S : Je sais utiliser le vocabulaire et les notions du chapitre

Rédiger une phrase scientifiquement correcte a partir des listes de mots suivants (ou des mots de la méme famille).
La phrase doit résumer les notions vues au cours du chapitre.

e Ressources alimentaires - reproduction - énergie - réussite - fécondité

e Perturbation- toxique - activité humaine - destruction - protection - reproduction
e Gameéte - favoriser - parade nuptiale - chants -attraction - odeur - fécondation

e Brassage génétique- Animaux -Reproduction asexuée- Végétaux - Clonage

© Pour réussir je dois :

v’ faire des phrases avec du sens et qui résument une partie de la lecon.
v ne pas essayer de faire des phrases trop courtes

S : Je sais utiliser le vocabulaire et les notions du chapitre

> Indique ci ces affirmations sont vraies ou fausses et justifie a chaque fois ton choix en en apportant une
explication, une précision ou une correction et n utilisant le vocabulaire adapté.

Affirmation Vrai / Faux | Justification ou correction

Lors de la reproduction sexuée, le
male et la femelle se rencontrent
toujours et s'accouplent

La quantité de nourriture peut
influencer la reproduction

L'Homme par ses activités peut
perturber la reproduction des especes
sauvages

La reproduction asexuée génere plus
de diversité que la reproduction
sexuée.




& Pour réussir je dois : utiliser mes connaissances et placer le vocabulaire adapté pour compléter, justifier ou

corriger le phrase, la grammaire et I'orthographe sont corrects.

Ré te Ra : Je sais réaliser un graphique et en extraire I'information

Le DDT est un insecticide qui a été commercialisé a partir
des années 50 et qui a été interdit dans les années 1970.
Les chercheurs estimaient que cet insecticide avait un
impact sur la reproduction des espéces de rapaces. lls ont
(entre autre) étudié I'épaisseur de la coquille des ceufs de
faucon durant 50 ans. Leurs résultats sont indiqués dans
le tableau suivant.

Tableau de I'évolution de I'épaisseur de la coquille des
ceufs de faucon pélerin
Année 1940 | 1947 | 1952 | 1964 | 1975 | 1985 | 1990

Epaisseur | 1.8 1.8 1.4 1.4 1.5 1.65 | 1.8 v
(mm) 44 Un faucon pélerin (oiseau, 45 cm de long, 1 m
d'envergure).

1. Réalise le graphique de I'évolution de I'épaisseur de la coquille de faucon sur les 50 ans d'étude en
respectant les consignes du graphique et en choisissant une échelle adaptée.

2. Décris en détail I'évolution de I'épaisseur de la coquille (je vois...)

3. A partir du document et du graphique, propose une explication détaillée a tes observations (je sais, je
déduis...)

4. Pour conclure, indique si les autorités ont eu raison d'interdire cet insecticide (en justifiant ta réponse)

5. Pourrésumer : réalise un schéma bilan qui explique I'enchainements des étapes sur la reproduction des

faucons depuis les débuts de I'utilisation du DDT jusqu'a aujourd'hui.

©_Pour réussir je dois :

v" Mon graphique doit respecté tous les critéres donnés sur l'activité 3 sur le graphique
Ma description doit étre précise (nommer les dates et I'évolution de |'épaisseur)
J'ai fais le lien entre le DDT, les coquilles et la réussite de la reproduction

J'ai argumenté la décision d'interdiction

N N NN

Mon schéma ( mots clés dans des rectangles reliées par des fleches) respecte les critéres donnés en classe

(Act 3)




Ré et Ra : Je sais réaliser un graphique et l'interpréter, je sais faire un schéma bilan

Les coccinelles se nourrissent de pucerons. On a compté le nombre d'ceufs de

coccinelle pondus par femelles en fonction du nombre de pucerons présents sur une
plante.

Nombre de pucerons sur la plante 10 | 5000 | 8000 | 15000 | 20000 | 25000

Nombre d'ceufs pondus par femelle | 3 10 15 24 26 27

Tableau de la variation de la fécondité des coccinelles en fonction du nombre de
pucerons

1.

&

Décrire en détail le graphique obtenu ("je vois que") et proposer une explication détaillée a vos
observations en faisant bien apparaitre les causes et les conséquences ("je déduis").

Propose une hypothese sous forme d'un schéma pour indiquer I'enchainement probable des

conséquences si au début du printemps prochain, les pucerons étaient tres nombreux.

Pour réussir je dois :

AN N NN

Mon graphique doit respecté tous les critéres donnés sur I'activité 3 sur le graphique
Ma description doit étre précise (lorsque ... alors ....)
J'ai fais le lien entre nombre de pucerons et ceufs de coccinelles

Mon schéma ( mots clés dans des rectangles reliées par des fleches) respecte les critéres donnés en classe

(Act 3)

Ra: Extraire l'information d'un tableau et I'analyser en détail

1.
2.

&

n Une dépendance réciproque S'informer a partir d'un texte et d'un tablean

en moyenne 350 par an. Les années ol il y a beaucoup de campagnols, on

année, au printemps.

La belette est un petit carnivore qui se nourrit essentiellement de campa-
gnols (jusqu'a 90 % de son régime alimentaire). Une belette en consomme

peut trouver jusqu'a 30 belettes par km?2. Les naissances ont lieu chaque

Abondance

de campagnols Peu de campagnols

Maturité sexuelle

des jeunes belettes deés la fin de I'été | au printemps suivant

Nombre de portées
par an

Nombre de petits par
portée en moyenne

Décris ce que nous apprennent ces documents (je vois...)
Proposer une explication détaillée a tes observations (je sais, je déduis)

Pour réussir je dois :

v
v

Ma description doit étre compléte et faire apparaitre les liens (lorsque... alors...)

Le lien proies/énergie/reproduction est clairement expliqué




Co : Rédiger une réponse argumentée

La canne a sucre est une plante a fleurs, elle produit donc des graines mais sa culture se fait essentiel-
lement grace a la reproduction asexuée par bouturage. Le bouturage consiste a enterrer horizontale-
ment des parties de tiges dans la terre. Ces boutures donnent de nouvelles plantes qui conservent les
mémes caractéristiques que celles de la plante initiale.

m Plantation de boutures de canne a sucre dans un champ a la Réunion
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Au début du xx¢ siécle, une | | La variété obtenue est résistante au virus de la mosaique mais
maladie, la mosaique, a provo- | | est aussi plus sucrée.
qué une destruction massive des | }

| \ | Variété de canne a sucre 1 Variété de canne a sucre 2
plants de canne a sucre obtenus
par bouturage. Les scientiﬁques ‘ Propriété de l'individu : PfOpI'iété de l'individu :
ont alors utilisé 1a reproduction ‘ ‘ bonne richesse sucriére résistance au virus de la mosaique
sexuée pour obtenir des cannes | callale s ) Cellule
a sucre possédant la capacité de | | reproductrice Reproduction sexuée reproductrice
résister au virus responsable de ) [ 3 .4 2

i

la maladie. Aprés de nombreux
essais, ils ont sélectionné les Cellule-ceuf Graine donnant un individu
plus résistantes a la maladie, BN O ete

. S [ | * - Résistance au virus de la mosaique
uis les ont multipliées par bou- | | f ; z
p P B [ Graine = -Bonne richesse sucriére

turage. ‘
Lmmeproduction sexuée m)btention par reproduction sexuée d’une nouvelle variété

au secours de la canne a sucre de canne a sucre

1. A partir de tes connaissances, explique les différents avantages de la reproduction asexuée pour les
végétaux

2. D'aprées cet exemple, explique de fagon détaillée I' inconvénient principal de cette reproduction par rapport
a la reproduction sexuée.

©_Pour réussir je dois :

v" Mes documents sont cités

v" J'ai nommé les différents avantages et je les ai expliqué

v' J'ai identifié le probléme lié 3 la reproduction asexuée pour la canne a sucre
v

Mes réponses sont précises et organisées




